
附錄 -4 
宜蘭縣大洲國民小學113學年度公開授課教學教案 

 (授課教師填寫) 
領域/科目 語文領域/國語 設計者 李沂汶 

實施年級 
六年級 

總節數 
共__6__節，___240__分鐘
；本節為第3節。 

單元名稱 第九課 孫翠鳳和歌仔戲 

設計依據 

學習 
重點 

學習表現 

2-III-2 從聽聞內容進行判斷和

提問，並做合理的應對。 

5-III-9 因應不同的目的，運用

不同的閱讀策略。 

 

核心 
素養 

國-E-C3 閱讀各類文本，培養
理解與關心本土及國際事務
的基本素養，以認同自我文
化，並能包容、尊重與欣賞多
元文化。 

學習內容 
Ad-III-2 篇章的大意、主旨、結構
與寓意。 

議題 
融入 

實質內涵 C3多元文化與國際理解 

所融入之
學習重點 

【多元文化教育】多E1 了解自己的文化特質。 

【生涯規劃教育】涯E9 認識不同類型工作/教育環境。 

與其他領域/科目
的連結 

無 

教材來源 翰林 

教學設備/資源 Chromebook、canva、投影機、課本 

學習目標 
能認識傳統戲曲隨著科技演進的文化內涵。 
 
教學活動設計 
教學活動內容及實施方式 時間 備註 

課前準備：對歌仔戲有初步認識並觀看完相關影片。 

引起動機：在上一堂課透過分組根據老師給的主題進行簡
報製作，並和同學們說明回饋表內容，在製作簡報和上台
報告時須注意哪些事項，例如：截取資料時請放自己看的
懂的、附的圖片是否符合該頁題目等。 

●​ 第一組主題：歌仔戲的由來、特色及宜蘭為何被稱
為歌仔戲的發源地。 

●​ 第二組主題：歌仔戲行當(角色)有哪些？ 
●​ 第三組主題：孫翠鳳與明華園(介紹、重要事蹟、明

華園) 
●​ 第四組主題：楊麗花(介紹、唱戲特色、重要事蹟) 

發展活動：以小組方式接續進行簡報(Canva)製作並上台報
告，報告時間為每組7-8分鐘。 

40 
Canva白板回饋表： 

(分數：1-5+原因) 

1.​ 台風(是否有主動
自我介紹、聲音適
中、吐字清晰、儀
態良好) 

2.​ 報告內容是否符
合主題 

3.​ 簡報設計(字體大
小適中、字體顏色
是否合宜、版面清
楚、有無附上資料
來源) 

4.​ 根據同學的報告



評量活動：上台報告，每小組在Canva白板上即時給予回應
，最後教師總結並給予回饋。 

你認為他/她好的
地方是？不好的
地方是？(擇一填
寫即可) 

本活動藉由多元閱讀、討
論、製作報告、上台分享
和給予回饋的方式，讓同
學們主動掌握本課隱含
的文化內涵。在之後的課
堂裡，老師引導應用文本
-訪談稿時，基於此活動
的儲備知識，更能上手。 

參考資料：（若有請列出） 
無 
附件： 

Canva白板回饋表
https://www.canva.com/design/DAGW4oJJKQo/FN6FF0Ge9aj96K1uTJocFA/view?utm_content=DA
GW4oJJKQo&utm_campaign=designshare&utm_medium=link&utm_source=editor 

 

教材可至EIP/教材庫/翰林教科書資源下載 

https://www.canva.com/design/DAGW4oJJKQo/FN6FF0Ge9aj96K1uTJocFA/view?utm_content=DAGW4oJJKQo&utm_campaign=designshare&utm_medium=link&utm_source=editor
https://www.canva.com/design/DAGW4oJJKQo/FN6FF0Ge9aj96K1uTJocFA/view?utm_content=DAGW4oJJKQo&utm_campaign=designshare&utm_medium=link&utm_source=editor


 

 



 

 



 

 

 


